

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

## На полную мощь использовать механизмы на заготовке и вывозке леса

Развернувшаяся по всей стране борьба за выполнение пятилетки в четыре года, с каждым днем предъявляет все больше и большее требований к лесозаготовителям. Спрос на древесину, как на один из важных видов промышленного сырья и строительного материала, с каждым днем возрастает.

Вот поэтому перед работниками лесной промышленности стоит большая и ответственная задача в деле полного удовлетворения потребности нашей страны в древесине. Для выполнения этой задачи необходимо полностью использовать все имеющиеся в распоряжении лесных предприятий резервы.

Такими резервами Заонежского леспромхоза служат механизмы.

В Заонежском леспромхозе имеются автомашины, тракторы, автодеррики, электропилы. Однако используются эти механизмы не на полную мощность. Например, на Тамбукском механизированном лесопункте числится на балансе 10 газогенераторных автомашин, а на лесовывозке используется только три. Остальные семь машин из-за технических неисправностей круглый год простояют. На этом же лесопункте, большую часть времени простоят и автодеррик, а имеющийся трактор совершенно не используется.

Такое пренебрежительное отношение к механизмам привело к тому, что сезонный план механизированной лесовывозки по леспромхозу выполнен на 16,6 процента.

В текущем лесозаготовительном сезоне на Красносельгском лесопункте введен механизированная заготовка леса электропилами. Согласно технических расчетов электростанция

может приводить в действие до 5 электропил, но на Красносельском лесопункте работает только две и те дают очень низкую производительность труда. Такое положение объясняется тем, что простой электропил достигают от 3 до 5 часов, условия для механизированной лесозаготовки не созданы. Электропильщики Титов и Берегов дают не плохие результаты на заготовке леса, однако ненормальные условия тормозят повышению производительности труда.

Руководству леспромхоза и лесопунктов надо повести решительную борьбу с простыми и неправильным использованием механизмов. Необходимо глубже внедрять опыт передовиков-шоферов, электропильщиков, изучать этот опыт и передавать его в отстающие бригады и звенья.

Большая роль в этом деле принадлежит партийным организациям лесопунктов, они обязаны взять под свой контроль участки механизированного производства. Вскрывать и добиваться немедленного устранения причин, вызывающих простой машин, электропил, решительно бороться со всякой недоброценней техники в лесу. Нужно развернуть действенное социалистическое соревнование среди электропильщиков, шоферов за лучшее использование техники, добиваясь высоких показателей в их работе. Партийные организации должны требовать от администрации создания необходимых условий для высокой производительности труда рабочим, работающим на механизмах.

Использование механизмов на полную мощь позволит Заонежскому леспромхозу успешно справиться с сезонным планом 1947-1948 года.

## Сев яровых в Узбекистане

С каждым днем все шире развертываются весенние полевые работы в южных областях Узбекистана. Этому благоприятствует теплая погода. Полным ходом идет сев яровых в колхозах Сурхан-Дарьинской, Кашка-Дарьинской и

Самаркандской областей. Впереди идут колхозы Сурхан-Дарьи.

Всего колхозами республики посажено ранних яровых 35 тысяч гектаров. Это на 27 тысяч гектаров больше, чем в 1947 году на это же время.

№ 12 (333)

Четверг,

12 февраля 1948 года

Выходит два раза  
в неделю

ЦЕНА 15 коп.



Плакат работы художника В. Иванова, выпущенный издательством "Искусство".

Прессклише ТАСС.

## Юбилейная выставка, посвященная 30-летию Советской Армии

Центральный Музей Советской Армии подготовил фото-выставку, посвященную 30-летию Вооруженных сил СССР. Выставка состоит из 22 отделов и отправляется в воинские части, на базы флотов и флотилий. На выставке представлены исторические документы, репродукции с декретов, приказов, карт и редких фотографий. Они воссоздают картину формирования регулярных частей Красной Армии, отображают роль великих вождей большевистской партии В. И. Ленина и И. В. Сталина в создании и укреплении Вооруженных сил социалистического государства.

Большое место на выставке отведено Великой Отечественной войне.

(ТАСС).

## К 30-летию Советской Армии

Трудящиеся нашей республики готовятся достойно отметить 30-летие Советской Армии.

Рабочие Онежского завода встали на стахановскую вахту и обязались досрочно дать к знаменательной дате 125 лесовозных автоприцепов и 40 узкоколейных платформ.

На предприятиях, учреждениях, колхозах и лесных делянках агитаторы проводят беседы и читки о славном тридцатилетии.

В воинских частях и клубах организуются встречи с участниками гражданской и Отечественной войны.

(КарелфинТАГ).

Все силы на досрочное выполнение лесозаготовительной программы первого квартала 1948 года—третьего года послевоенной сталинской пятилетки!

Сдержим слово, данное товарищу Сталину!

## Сдержим слово, данное товарищу Сталину

На Красносельгском лесозаготовительном пункте состоялось общее собрание рабочих, на котором был обсужден вопрос о ходе выполнения сезонного плана лесозаготовок и обязательств, принятых в письме товарищу Сталину. С докладом выступил начальник лесопункта т. Петунов.

Докладчик и выступавшие рабочие отметили, что лесопункт в четвертом квартале не додал по заготовке 3069 и по вывозке 3942 фестметров древесины. Плохо спрятался лесопункт с планом и в январе месяце. Наряду с передовыми возчиками и лесорубами как т. т. Могучий Ф., Крылов М., Голиков С., Пахомов Ф., Васильев Ф., Погостский П., Алексеев И., ежедневно выполняющими нормы выработки на 150-160 процентов, имеются и такие, как Колпачкова из колхоза "15 лет РККА" Деригузовского сельсовета, Истомина А., которые нормы выработки выполняют только на 30-50 процентов. В результате средняя производительность труда рабочих пока еще ниже той, которая была обещана в письме к товарищу Сталину.

На заготовке леса средняя выработка рабочих составляет 2,4 фестметра на человека, а на гужевой вывозке—4 фестметра на коня в день.

Причинами такой низкой производительности явилось то, что лесопункт плохо подготовился к осенне-зимнему сезону лесозаготовок.

Не были созданы жилищно-бытовые условия для рабочих, недоставало инструмента, а также подвижного состава. Отсутствовала трудовая дисциплина. Рабочие выходили в лес в 10 часов и в 5 вечера возвращались с работы. Имели место массовые прогулы, которые только в январе месяце составили 390 человекодней и 130 конедней. Должных мер борьбы с прогульщиками и нарушителями трудовой дисциплины со стороны начальника лесопункта и правлений колхозов не велось.

Ряд председателей колхозов ("1-е мая", Кажемского сельсовета Кузнецова, "Завет Ильича", Деригузовского сельсовета Скроботов) на лесопункте не бывали и не интересуются выполнением двухсторонних договоров. Эти колхозы

зы все еще не обеспечили полного вывода рабочей и тягловой силы, а работающие в лесу колхозники этих колхозов не выполняют норм выработки. В результате колхоз "1-е мая" заготовил и вывез 308 из 2028, а колхоз "Завет Ильича" 812 из 3828 фестметров. Лошади этих колхозов простоявали без сена по 4-5 дней. Частые перебои с сеном имелись и в других колхозах. Точка пил производится не систематически, так как напильниками лесопункт снабжается не регулярно, что снижает производительность труда. Сквозные бригады не организованы. Опыт передовиков не передается.

На лесопункте имеется 4 электропилы, которыми нужно заготовить в сезон 4560 фестметров древесины, но ввиду частых простоев станции и плохой организации труда, заготовлено всего 872 фестметра.

Социалистическое соревнование между бригадами и отдельными рабочими отсутствует. Культурно-массовая работа не проводится.

В постановлении принятом общим собранием рабочих лесопункта предложено начальнику устранить недостатки, тормозящие повышению производительности труда, повысить решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины и прогульщиками.

На другой день после собрания дружно вышли в лес рабочие лесопункта. У всех было одно стремление, поверять упущенное выполнить слово данное вождю. Упорно работали этот день лесорубы и возчики. Результаты оказались хорошие. 22 лошади вывезли 199 фестметров, что составляет в среднем 8,17 фестметра на конедень, а возчик Голиков С. П. вывез 15,29 фестметра, Пахомов Ф. 10,97 и Лотаков 10,87 фестметров древесины. Неплохих результатов добились и лесорубы лесопункта.

Подписывая письмо товарищу Сталину рабочие Красносельгского лесозаготовительного пункта дали слово, что они к 1 апреля закончат план осенне-зимних лесозаготовок. Надо сделать все для того, чтобы это ответственное обязательство было претворено в жизнь.

**Отчетные собрания в колхозах****Устранить нарушения устава сельхозартели**

На днях в колхозе „Новая жизнь“ Великогубского сельсовета состоялось отчетное собрание. Из 27 членов колхоза на собрании присутствовало 25 человек.

Колхозники ждали, что на отчетном собрании председатель правления колхоза тов. Калинин вскроет причины отставания колхоза, однако докладчик этого не сделал.

Артель не выполнила своих обязательств взятых в 1947 году. Например, урожай зерновых составил 4,8 центнера с гектара вместо 9 центнеров по плану. Картофеля собрано лишь по 19 центнеров с гектара вместо плановых 115. Удой на одну фурражную корову на 250 литров меньше планового. Колхоз не рассчитался с государством по сенопоставкам.

Члены колхоза получили на трудодень только по 200 грамм зерна и по 1 руб. 20 коп. денег.

Выступившие в прениях колхозники подвергли резкой критике работу правления.

Со стороны правления колхоза имелись грубые нарушения устава сельскохозяйственной артели. Общие собрания колхозников и заседания правления проводились не регулярно. Правление колхоза допускало большое переавансирование.

Ф. Лыков.

**Заготовить больше верхушек клубней картофеля**

Предложенный академиком Т. Д. Лысенко способ посадки картофеля верхушками, срезанными с продовольственных клубней картофеля, как показала массовая практика военных лет, создает резерв семенного материала для расширения площадей посадок и дает возможность получить добавочный урожай картофеля.

Применение верхушек на посадку кроме того оздоровляет картофель от некоторых болезней. Например, кольцевую гниль почти невозможно выявить путем внешнего осмотра клубней, но она ясно обнаруживается при разрезе. При срезе верхушек можно отбраковать все больные клубни, чтобы на посадку применить исключительно здоровые. В результате такого отбора заболевание посевов картофеля кольцевой гнилью значительно снижается.

Чтобы из каждой верхушки получить урожай картофеля, надо правильно срезать и сохранить ее в течение зимы.

**Как же срезать верхушки?** Срезать верхушки надо острым ножом с немытых, крупных и средних клубней картофеля. С клубней весом 60-80 грамм верхушка срезается весом не менее 15 граммов, а с клубней весом 200-300 граммов — 20-30 грамм. Срезать верхушки надо так, чтобы под глазками оставалась часть мякоти, иначе глазки быстро засохнут и окажутся не пригодными к посадке. Нельзя срезать верхушки с больных, загнивших и подмороженных клубней.

**Когда же срезать верхушки?** Заготовку верхушек можно производить всю зиму, срезая их перед использованием в пищу с продовольственного картофеля. Поэтому заготовку верхушек необходимо организовать сейчас же не только в тех колхозах района, где ощущается нехватка картофеля, но и в колхозах, где его достаточно.

**Как же хранить верхушки?** Срезанные верхушки первые 5-7 дней надо держать в условиях ком-

**По Республике****Новый успех братьев Артемьевых**

Бригада электронильщиков Федора Артемьева, работающая на Лобском лесопункте Медвежьегорского леспромхоза, добилась новых замечательных успехов в соревновании с бригадой братьев Готчиевых.

Восьмого и девятого февраля бригада заготовила на каждую электропилу по 67,5 кубометра леса.

**Сортовые посевы в колхозах**

Более 800 колхозов республики произведут в этом году сортовые посевы ржи, пшеницы, овса, ячменя и других культур.

Площадь под посев озимой пшеницы сорта „Вермотинум“ увеличится в 4 раза, а яровой пшеницы скороспелого сорта „Гарнет“ — в 12 раз. Пшеницу „Гарнет“ впервые начнут сеять в северных районах республики.

Колхозы получат от государства две тысячи центнеров сортового зерна.

**Подготовка к лесосплаву**

В республике началась подготовка к лесосплаву. К берегам рек и озер уже подвезено около двух миллионов кубометров древесины.

В этом году механизация сплоточных работ увеличится в 3 раза.

натной температуры, чтобы срезы подсохли. Затем их следует слегка пересыпать влажным песком или землей (ни в коем случае нельзя золой), сложить в ящики или корзину и вынести в подвал, погреб или овощехранилище, где температура должна быть 2-3 градуса тепла.

При заготовке верхушек в большом количестве, их надо тоже сперва подсушить, рассыпав слоем в 10 сантиметров на 7-10 дней и ежедневно производить легкое ворошение руками. После просушки верхушки пересыпаются песком или землей и хранятся слоем, до 25 сантиметров. Нельзя при хранении допускать пересушивания и подморожения верхушек. При загнивании от 1-2 процентов хранящихся верхушек, надо произвести переборку всей партии и загнивающие немедленно удалять.

Е. Власова.  
Главный агроном отдела сельского хозяйства.



Днепропетровский сельскохозяйственный институт в 1947 году выпустил 70 агрономов и зоотехников. В этом году институт выпустит втройке больше специалистов сельского хозяйства.

На снимке: бывшие воины Советской Армии, ныне студенты-отличники. Слева направо — М. З. Черный, А. А. Сабко, Герой Советского Союза Л. С. Мерешко, А. Г. Гук на занятиях в зоотехнической лаборатории сельскохозяйственного института.

Фото И. Борщова.

Прессклише ТАСС.

**Письма в редакцию****Когда будет порядок в районной больнице?**

В Великогубской районной больнице нет порядка. Здесь не заботятся о культурном обслуживании больных. В здании, в котором находятся больные, вас сразу же привлекает шумная комната — это как здесь называют ванная. Здесь же собирается обслуживающий персонал, рабочие по заготовке дров, больные, в общем все, кому желательно послушать новости или сказки. В этой же комнате производится прием больных на койку и кипятится чай. Из-за того, что здесь бывает постоянное сбояние и помимо открытия двери в коридор и на улицу, в ванной можно скорее простоять, чем вымыться.

На больных грязные халаты, на тумбочках салфетки видимо никогда не меняются. Чайная посуда моется один раз в сутки, а ложки и совсем не моются. Плевательницы очищаются только во время передачи суточного дежурства и не всегда подвергаются тщательному обмыанию. Пол в палатах моют только 2-3 раза в неделю.

За режимом дня больных со стороны дежурных медицинских сестер, да и зав. больницей т. Мясниковой не уделяется должного внимания. Не уделяет внимания т. Мясникова и на калорийность и рацион пайка больного. Смена блюд производится редко. Например, из картофеля, иногда даже и совершенно не пригодного к употреблению, ежедневно готовятся и первое и второе блюда. Чай для больных кипятится только один раз в сутки, пища подается в остывшем виде. Хлеб, на сутки выдается вечером. В результате за ночь он засыхает, пылится.

Все эти не порядки в районной больнице говорят не только о плохой работе ее заведующей т. Мясниковой, но и о том, что районздравотдел не интересуется работой районной больницы.

В. Косачев.

**НОВЫЕ НАРУШЕНИЯ АЛБАНСКОЙ ТЕРРИТОРИИ ГРЕЧЕСКИМИ САМОЛЕТАМИ**

ТИРАНА, 9 февраля. (ТАСС). Как передает албанское телеграфное агентство, коммюнике министерства иностранных дел Албании сообщается, что утром 5 февраля греческий самолет вновь нарушил албанскую границу, пролетев над населенными пунктами Граждан, Мелтихан и Феллого. Самолет скрылся в западном направлении. Утром 6 фев-

рода ответственный редактор

П. БАРАНОВ.